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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ,

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Ηράκλειo   :  01 /03 / 2013

Αρ. Πρωτ. : Φ.24./4539

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ
Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

               ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ

Ταχ. Δ/νση      : Μονοφατσίου 8
Τ.Κ. – Πόλη      : 71201 Ηράκλειο
Ηλεκτρ. Δ/νση :gfa@dide.ira.sch.gr
Πληροφορίες      : Επιτροπάκης Μιχάλης
Τηλέφωνο      : 2810331410
Τηλεομοιοτυπία  : 2810331412

Προς: Α/θμια Εκπ/ση
                       Γυμνάσια, Γενικά και
                       Επαγγελματικά  Λύκεια
                       Ηρακλείου

Κοιν: Σχολικοί Σύμβουλοι ΠΕ11

ΘΕΜΑ : « Ενημέρωση για την Παρέλαση της 25ης Μαρτίου 2013

ΣΧΕΤ. : α) Ν.1566/1985

             β) Γ4/150/24-2-2000 απόφαση του Υ.Π.Δ.Β.Μ.Θ.

Σας υπενθυμίζουμε ότι το τρέχον σχολικό έτος 2012 - 2013, συμμετέχουν στην παρέλαση

της 28ης Οκτωβρίου και στην παρέλαση της 25ης  Μαρτίου, τα σχολεία με ζυγό αριθμό με πλήρη

τμήματα και τα σχολεία με μονό αριθμό με σημαιοφόρο και παραστάτες. Συγκεκριμένα:

Δημοτικά Σχολεία: 2ο , (4ο  +50ο ), (6ο +44ο ), 8ο , 10ο , 12ο , 14ο ,  16ο ,18ο , (20ο +56ο ), 24ο , 26ο ,

(28ο +57ο ), 30ο ,   32ο ,  34ο , 36ο ,  40ο , 46ο , 48ο , 52ο  , 54ο .

Ακολουθούν σημαιοφόρος και παραστάτες των Δημοτικών Σχολείων: 1ο,   5ο ,  7ο,  9ο ,  11ο,

(13+42)ο  με ένα τμήμα, 15  ο,17  ο,  19  ο,  21  ο,  23  ο,  (25+27)  ο,  31  ο  33  ο,  35  ο,  37  ο, 39ο,

41  ο,  43ο , 45  ο, 47  ο, 49ο ,  53  ο, Παγκρήτιο, Ζάννειο.

 Γυμνάσια: 2  ο , 4  ο , 6  ο ,8ο  , 10  ο ,12  ο Πειραματικό, Μουσικό Σχολείο. Ακολουθούν

σημαιοφόρος και παραστάτες των Γυμνασίων: 1  ο, 3ο , 5  ο, 7  ο, 11  ο, 13Ο ,  Παγκρήτιο.

       Λύκεια : 2  ο, 4  ο,  6ο,  8ο, 10  ο ,  Πειραματικό, Παγκρήτιο. Ακολουθούν σημαιοφόρος και

παραστάτες των Λυκείων: 1  ο, 3ο , 5  ο, 7  ο, 11  ο, 13Ο , Καλλιτεχνικό Σχολείο

        ΕΠΑΛ: 2  ο, 4  ο, 6  ο και σημαιοφόρος και παραστάτες των: 1ο , 5ο και ΕΕΕΕΚ

        ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ  ΠΑΡΕΛΑΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ  ΣΤΙΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΟΡΤΕΣ

1. Η παρέλαση είναι υποχρεωτική για τα σχολεία. Η συμμετοχή των μαθητών/τριων

εντάσσεται στο ενδιαφέρον αυτών για τις σχολικές δραστηριότητες του μαθήματος Φυσικής

Αγωγής.
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2.       Η προετοιμασία επιλογής των μαθητών/τριων  για τη συγκρότηση των τμημάτων θα

αρχίζει με ευθύνη των Καθηγητών Φυσικής Αγωγής, τουλάχιστον ένα μήνα πριν από κάθε

παρέλαση. Θα αφιερώνεται χρόνος (10΄ - 12΄) για την εκμάθηση αναλόγων ασκήσεων

(βηματισμός, κίνηση χεριών κ.τ.λ.) κατά  την ώρα του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής. Σε

συνεργασία του Δ/ντή του σχολείου με τους Καθηγητές Φυσικής Αγωγής, θα πραγματοποιούνται

δύο τουλάχιστον δοκιμαστικές παρελάσεις στο χώρο του σχολείου με τα επιλεγμένα τμήματα

παρουσία και δεύτερου εκπαιδευτικού, ανεξάρτητα ειδικότητας, για την άρτια και άψογη εμφάνιση

των μαθητών/τριων  .

3. Στους επιλεγέντες μπορεί να ενταχθούν και μαθητές/τριες  με κινητικά προβλήματα

μετά από απόφαση του συλλόγου των διδασκόντων εφόσον το επιθυμούν οι ίδιοι και υπάρχει

έγγραφη δήλωση των γονέων τους.

4. Η επιλογή της στολής (χρώμα, είδος υφάσματος) είναι θέμα του συλλόγου των

διδασκόντων, με προϋπόθεση να εξασφαλίζεται η ομοιομορφία και η ευπρεπής παρουσία του

τμήματος.

5. Η εκμάθηση των ασκήσεων παρέλασης αποτελεί ένα από τα κριτήρια επιλογής των

μαθητών/τριων  για την παρέλαση, και ισχύει για  όλους τους μαθητές/τριες  . (Εξαιρούνται οι

έχοντες θέμα θρησκευτικών συνειδήσεων).  Ο συντονισμός όλων γίνεται στις τελικές δοκιμές των

τμημάτων, όπου συμμετέχουν μόνο οι επιλεγέντες μαθητές/τριες  (8 τετράδες μαθητών/τριων  και

ένας/μια διμοιρίτης ανά τμήμα).

6. Το τμήμα των παραστατών και της σημαίας προηγείται της παρέλασης. Ακολουθεί

σε απόσταση περίπου 6 – 8 βημάτων η διμοιρίτης των κοριτσιών η οποία θα βρίσκεται στο δεξιό

της παράταξης του τμήματός της. Το κυρίως τμήμα των 32 κοριτσιών θα ακολουθεί τη διμοιρίτη

σε απόσταση 4 βημάτων από αυτήν. Πίσω από το τμήμα των κοριτσιών και σε απόσταση 6

βημάτων ακολουθεί ο διμοιρίτης των αγοριών. Το  κυρίως τμήμα των 32 αγοριών ακολουθεί σε

απόσταση 4 βημάτων το διμοιρίτη.

7. Ο διμοιρίτης και ο πρώτος δεξιός της παρέλασης,  πρέπει να κρατούν σταθερές  τις

αποστάσεις που προαναφέρθηκαν αυξάνοντας το βηματισμό ή κάνοντας επιτόπιο βηματισμό

(σημειωτόν) αποτελούν τη βάση για το συντονισμό και την ομοιομορφία της, οπότε θα πρέπει να

είναι οι καλύτεροι της  παρέλασης.

8. Κατά τη διάρκεια της παρέλασης θα πρέπει οι μαθητές/τριες  να έχουν ομοιόμορφη

διάταξη (στοίχιση και ζύγιση). Το χέρι θα πρέπει να είναι τεντωμένο αλλά  δεν θα υψώνεται

υπερβολικά πάνω από τον ώμο του προηγούμενου μαθητή/τρια .

9. Όταν ο διμοιρίτης κάθε τμήματος φτάσει στο ύψος του 1ου δείκτη ( στρατιώτης), ο

διμοιρίτης σηκώνει ζωηρά το χέρι ψηλά. Στο δεύτερο δείκτη, ο διμοιρίτης κατεβάζει ζωηρά το

χέρι κάτω και συνεχίζει τον κανονικό βηματισμό του στρέφοντας το κεφάλι δεξιά και κοιτάζει

τους επισήμους (τιμώμενα πρόσωπα του Δήμου της περιοχής). Ταυτόχρονα με το κατέβασμα του
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χεριού του διμοιρίτη, όλο το τμήμα στρίβει το κεφάλι δεξιά και αποδίδει τιμή στους επισήμους

εκτός από τον 1ο δεξιό του τμήματος για να μην αποσυντονιστεί το τμήμα. Στον τρίτο και

τελευταίο δείκτη, ο διμοιρίτης στρέφει το κεφάλι εμπρός , καθώς και κάθε τετράδα που περνάει

μπροστά από την ευθεία του δείκτη. Το  κάθε σχολείο συνοδεύει και ένας Καθηγητής Φυσικής

Αγωγής που θα βρίσκεται στο αριστερό μέρος του τμήματος των αγοριών.

10. Η αδικαιολόγητη απουσία των μαθητών/τριων  που επελέγησαν και συμμετείχαν

στις τελικές δοκιμαστικές  της παρέλασης με σκοπό το χάσιμο διδακτικής ώρας αποτελεί θέμα

συνεδρίασης συλλόγου διδασκόντων το οποίο θέτει ο Καθηγητής Φυσικής Αγωγής  και

αποφασίζει για το θέμα ο σύλλογος των διδασκόντων.

11. Σε περίπτωση άρνησης συμμετοχής στην παρέλαση μαθητή/τριας ως σημαιοφόρου

ή παραστάτη, καλείται ο επόμενος σε σειρά επίδοσης μαθητής/τρια.

12. Οι μαθητές/τριες οδηγούνται στο χώρο διεξαγωγής της παρέλασης από τους γονείς

τους με ευθύνη τους και μετά το τέλος αυτής παραλαμβάνονται με μέριμνα των γονέων τους.

13. Στα Δημοτικά σχολεία που δεν υπάρχει ικανός αριθμός μαθητών/τριών για

παρέλαση από την Ε΄ και ΣΤ΄ τάξη, καλούνται και μαθητές/τριες από την Δ΄ Δημοτικού από τον

Καθηγητή Φυσικής Αγωγής  για συμπλήρωση των τμημάτων.

ΕΠΙΛΟΓΗ ΣΗΜΑΙΟΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΤΑΤΩΝ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  (Γ4/150/24-2-

00 απόφαση του Υπ.Π.Δ.Β.Μ.Θ.)

Α) ΓΥΜΝΑΣΙΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑ - ΕΣΠΕΡΙΝΑ

Σημαιοφόρος θα ορίζεται ο καλύτερος σε επίδοση μαθητής-τρια από την Γ ΄ τάξη με βάση

τον  γενικό μέσο όρο βαθμολογίας της προηγούμενης τάξης.  Παραστάτες θα ορίζονται

ανεξάρτητα από το φύλο και με βάση την επίδοση του γενικού μέσου όρου της βαθμολογίας της

προηγούμενης τάξης, δύο (2) μαθητές/τριες της Γ΄ τάξης και δύο (2) μαθητές/τριες της Β΄ τάξης.

Ένας μαθητής/τρια της Α΄ τάξης ύστερα από κλήρωση των μαθητών/τριών για την εκδήλωση της

28ης Οκτωβρίου και ο καλύτερος μαθητής/τρια με βάση την επίδοση για την εκδήλωση της 25ης

Μαρτίου. Για την επίδοση της Α΄ τάξης θα υπολογίζεται ο μέσος όρος των δύο (2) τριμήνων,

εκτός αν  για διάφορους λόγους δεν έχει κατατεθεί η βαθμολογία του δεύτερου τριμήνου, οπότε

θα υπολογίζεται η βαθμολογία μόνο του πρώτου τριμήνου.

Β) ΓΕΝΙΚΑ ΛΥΚΕΙΑ

Σημαιοφόρος θα ορίζεται ο καλύτερος σε επίδοση μαθητής ή μαθήτρια από την Γ΄ τάξη.

Παραστάτες θα  ορίζονται με βάση την επίδοση και ανεξάρτητα από το φύλο δύο μαθητές/τριες

από την Γ΄ τάξη και δύο μαθητές/τριες από την Β΄ τάξη. Ο παραστάτης από την Α΄ τάξη, μαθητής

ή μαθήτρια, θα ορίζεται σύμφωνα με  το βαθμό του απολυτηρίου του Γυμνασίου για την

εκδήλωση της 28ης Οκτωβρίου και ο καλύτερος μαθητής/τρια με βάση την επίδοση του Α

τετραμήνου για την εκδήλωση της 25ης Μαρτίου .
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Γ) ΕΠΑΛ

Σημαιοφόρος θα ορίζεται από τη Γ΄ τάξη του ΕΠΑΛ, με βάση τη γενική επίδοση του

προηγούμενου έτους, ο μαθητής ή μαθήτρια με την καλύτερη επίδοση. Δύο  παραστάτες από τη Γ΄

τάξη του ΕΠΑΛ , δύο παραστάτες από τη Β΄ τάξη του ΕΠΑΛ,  με βάση τη γενική επίδοση του

προηγούμενου έτους και ένας παραστάτης από την Α΄ τάξη του ΕΠΑΛ, με βάση το βαθμό του

απολυτηρίου του Γυμνασίου για την εκδήλωση της 28ης Οκτωβρίου και ο καλύτερος

μαθητής/τρια με βάση την επίδοση του Α τετραμήνου για την εκδήλωση της 25ης Μαρτίου.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Α) Σε περίπτωση ισοβαθμίας μεταξύ δύο ή και περισσότερων μαθητών/τριών για τη θέση

του σημαιοφόρου γίνεται κλήρωση και ορίζονται ένας για τις εκδηλώσεις της 28ης Οκτωβρίου

και ένας για τις εκδηλώσεις της 25ης Μαρτίου (όταν ο ένας ορίζεται σημαιοφόρος ο άλλος

ορίζεται παραστάτης). Το ίδιο ισχύει και για τους τοπικούς εορτασμούς και παρελάσεις. Σε

περίπτωση ισοβαθμίας μεταξύ δύο ή και περισσότερων μαθητών/τριών για τη θέση των

παραστατών γίνεται κλήρωση.

Β) Μαθητές που για διάφορους λόγους έχουν απαλλαγεί από το μάθημα της Φυσικής

Αγωγής και  έχουν προσκομίσει πιστοποιητικό από Δημόσιο Νοσοκομείο μπορούν να

συμμετάσχουν ως σημαιοφόροι ή παραστάτες μετά από υπεύθυνη δήλωση των γονέων τους.

     Γ) Στη διαδικασία επιλογής συμμετέχουν και οι μεταγγραφέντες μαθητές από άλλα σχολεία,

εφόσον η μεταγραφή έχει πραγματοποιηθεί σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.

Επειδή η παρέλαση γίνεται για να τιμηθούν πρόσωπα και γεγονότα μιας  ορισμένης

χρονικής περιόδου, που έχει αξία για μας σήμερα, θα πρέπει η ποιότητα αυτής της εκδήλωσης να

είναι  η υψηλότερη.

Παρακαλούμε τους Διευθυντές των Σχολείων που εμπλέκονται με την παρέλαση να

ενημερώσουν  ενυπόγραφα :

α)  Όλους τους υπεύθυνους των τμημάτων παρέλασης.

β)  Όλους τους Καθηγητές Φυσικής Αγωγής του Σχολείου τους.

                                                                                                                                                    Ε.Υ.

ΠΙΣΤΟ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ Ο Διευθυντής της Δευτεροβάθμιας

Η Αν. Προϊσταμένη του       Εκπαίδευσης Ν. Ηρακλείου

Τμήματος Διοικ/κών Θεμάτων

ΣΟΦΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΑΚΗ       ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ


